
Dados da Reunião
Câmara: Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de Animais de Estimação
Título: Reunião Ordinária N. 17
Local: Edifício Sede MAPA, Brasília-DF
Data da reunião: 29/11/2016 Hora de início: 10:00 Hora de encerramento: 16:00
Pauta da Reunião

10h00 às 10h15 - Abertura 17ª Reunião Ordinária, Aprovação da Ata da reunião anterior

 

10h15 às 10h35 - Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara: 

                - Calendário de Reuniões 2017

                - Informes ASPAR/MAPA

                - Ofícios encaminhados e respectivos andamentos:

                a) OAB (RJ); b) Resolução 1069 (CFMV); c) Animais Errantes; d) Guia Transporte Animal

(GTA);

 

Exportação/Importação – Lilian Martini – 10h35 às 10h40

 

Indústria:

                - Resíduos e Co Produtos - Lilian Martini - 10h40 às 11h00

                - Controlados – Daniela Name – 11h00 às 11h15

 

Capacitação Profissional – Kellen Oliveira – 11h15 às 11h30

                 - BEA - Status do Manual de Boas Praticas de Criação e Bem Estar Animal  

 

Pet Serv:

                 - Comercio – Fernando Toniol / Valeria Correa (IPB) – 11h30 às 11h45

                 - Grupo Clínicas Veterinárias – Wanderson – 11h45 às 12h00

               

Criadouros/Criatórios:

                - Aves – José Selmi – 12h00 às 12h15

                - Cães – Roberto Bezerra – 12h15 às 12h30

 

12h30 às 13h30 – Almoço

 

GT Projeto de Lei Pet – José Edson e Maria Elisa (Honda Estevão) - 13h30 às 14h15

 

Criadouros/Criatórios (continuidade):

- Gatos – Sylvia Roriz – 14h15 às 14h30

                - Peixes Ornamentais – Ricardo Dias dos Santos – 14h30 às 14h45

                - Certificados de Trânsito Animal – Luiz Paulo Amaral – 14h45 às 15h00

              - Pequenos Mamíferos e Répteis – Luiz Paulo Amaral – 15h00 às 15h15

 

15h15 às 15h30 - Apresentação Pequenos Repteis e Mamíferos – ABLA, Ricardo Dias dos Santos

 

15h30 às 15h45 - Apresentação sobre Produtos Piratas – ALANAC, Henrique Tada    
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15h45 às 15h55 - Assuntos Gerais:

                   - Proposta de Pauta próxima reunião

15h55 às 16:00 - Encerramento

Lista de Participantes
Nome Entidade Frq Assinatura

1 JOSÉ EDSON GALVÃO DE FRANÇA ABINPET PR
2 KELI CRISTINA FREITAS CIMITON ABINPET PR
3 FRANCISCO DE ASSIS MESQUITA FACUNDO PR
4 DANIELA FIRMINO SANTANA AMARAL ACST/MAPA PR
5 FRANCISCO DE ASSIS MESQUITA FACUNDO ACST/MAPA PR
6 RICARDO DIAS DOS SANTOS ABLA PR
7 LUIZ PAULO MEIRA LOPES DE AMARAL ABRASE PR
8 DANIELA SALIM NAME ABRASE PR
9 WILIAN PIRES DE OLIVEIRA ACASCO PR
10 HELY ROBERTO NUNES ACASCO PR
11 FERNANDO LUÍS MARCUSSI ALANAC PR
12 WANDERSON ALVES FERREIRA ANCLIVEPA PR
13 CELSO ROBERTO MACHADO PINTO CBKC PR
14 SYLVIA RORIZ DE CARVALHO CFB PR
15 Marcello Rodrigues da Roza CFMV PR
16 SEBASTIÃO ROBERTO DA SILVA SOBRINHO COBRAP PR
17 Lucas Cypriano FFB PR
18 WALDIR PEREIRA FOGO PR
19 NEWMAN MARIA DA COSTA SEBRAE PR
20 GABRIELA FIGUEIREDO MURA SINDAN PR
21 CARLOS ALBERTO PEREIRA DE ALBUQUERQUE SINDIRAÇÕES PR
22 LUIS FERNANDO MATOS TONIOL SINDPET/DF PR
23 KELLEN DE SOUSA OLIVEIRA UFG PR
24 RODRIGO MARQUES LORENZONI CRMVRS PR
25 CARLOS GUILHERME DE OLIVEIRA PETRUCCI CRMVRS PR
26 GUIDO NARDI NETO FOB PR
27 LILIAN MARTINI ABINPET CO
28 FERNANDO JOSE ABINPET CO
29 PEDRO ARAUJO HUMMEL ANIMA LEGIS CO
30 THAIS UCHOA BMJ CO
31 FERNANDO CRMV-SC CO
32 THIAGO DGCA FILMES CO
33 RAULFF LIMA DGCA FILMES CO
34 MARIA ELISA CURCIO HONDA ADV CO
35 ANDRE LUIS HONDA ADV CO
36 THIAGO S. FRAGA RODRIGUES HONDA ADV CO
37 VALERIA PIRES CORREA IPB CO
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PR - presente / CO - convidado
 

Desenvolvimento
Ocorreu a leitura da ata: Sim
Desenvolvimento

Abertura da reunião e aprovação da ata da 17 ª Reunião Ordinária: O Coordenador da Câmara

Setorial, Sr. Francisco Facundo abriu os trabalhos da Décima Oitava Reunião Ordinária da Câmara

Setorial da Cadeia Produtiva de Animais de Estimação às 10h05, na sala de reuniões do 4º andar do Ed.

Sede do MAPA. Informou que o Sr. José Edson se atrasou, mas já se encontra a caminho. Em seguida ele

submeteu à aprovação do Plenário, a ata da 17º reunião. O Sr. Wanderson informou que enviou e-mail

para Sr. Facundo e José Edson solicitando uma alteração na ata, referente ao debate ocorrido sobre o

assunto controlados, justificando que o mesmo não estava devidamente registrado e questionou se foi

efetuado. Sr. Facundo solicitou que ele avaliasse a ata antes de sua assinatura e caso não estivesse

realizado o ajuste solicitado, seria providenciado posteriormente.

 

Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara: Calendário de reuniões para o ano

de 2017: o qual foi aprovado pelos membros da Câmara, conforme a seguir: 18ª Reunião Ordinária, dia

09 de fevereiro de 2017, em Brasília, prevista às 10h, 19ª Reunião Ordinária, dia 05 de maio de 2017, em

Recife/ANCLIVEPA, prevista às 10h, 20ª Reunião Ordinária, dia 31 de agosto de 2017, em Brasília,

prevista às 10h e 21ª Reunião Ordinária, dia 29 de novembro de 2017, em Brasília, prevista às 10h. O

informativo da Assessoria Parlamentar – MAPA, com informações sobre a tramitação de PL’s, relativos

ao  se to r ,  f i c a rá  d i spon íve l  no  s i t e  do  MAPA  a t r avés  do  ende reço  e l e t rôn i co

http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas.  Ofícios  encaminhados  e  respectivos

andamentos:

a) OAB (RJ) – Foi encaminhado em junho. Pedimos auxílio do Senhor Luis Paulo – ainda s/ resposta.

b) Resolução 1069 (CFMV) – foram encaminhadas as sugestões de alteração, através do Ofício nº

008/2016/ em 18/11/2016.

c) Animais Errantes – foi recebida resposta pelo Of. 2958 do Ministério da Saúde, indicando o Senhor

Luciano José Eloy, representante do MS.

d) Guia Transporte Animal (GTA) – continua sem resposta

e) Animais Domésticos, Ofício nº 06 em 30/08/2016 – continua sem resposta

 

- Exportação/Importação: Lilian Martini, Coordenadora do GT de Exportação e Importação de Pet

food, atualmente focando seu trabalho nos procedimentos de exportação, com o objetivo de levantar

todos os certificados internacionais que foram acordados para exportação de pet food, identificando seus

requisitos sanitários e exigências realizadas pelo MAPA. Trabalho sendo realizado junto com o SEFIP

SP, que está preparando alguns procedimentos para padronizar os documentos exigidos pelos fiscais

federais agropecuários na exportação de pet food aos países que o Brasil  tem certificado sanitário

acordado.

 

- Indústria: Resíduos e Co-Produtos:  Lilian Martini destacou que esse GT estava trabalhando na

construção de uma proposta de instrução normativa para regulamentar o uso na alimentação animal de

coprodutos  da  indústria  da  alimentação  humana  e  animal  e  da  matéria  bruta  para  fabricação  de

ingredientes. Discussões lideradas pelo SEFIP-SP. Informou sobre o plano inicialmente elaborado e o

plano executado, envio pela CSPET em 11/11 a seus membros de ofício justificativa da IN e proposta de

IN.  Informou  que  até  24/11,  prazo  limite  para  retorno  com sugestões  e/ou  questionamentos  dos
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documentos enviados aos membros, não houveram manifestações, sendo assim entende que a IN está

aprovada. Questionou novamente aos presentes se havia algum questionamento, como não houveram

manifestações, o Ofício e a IN estão aprovados. Próximos passos, oficializar o pleito junto ao DFIP e

discutir a proposta de IN de coprodutos com esse Departamento.

 

O presidente da Câmara,  Sr.  José Edson, saudou aos presentes desculpando-se pelo atraso de vôo.

Agradeceu pela presença de todos, relembrou os temas da pauta e em seguida passou a palavra para o Sr.

Luis Paulo (Abrase).

Sr. Luis Paulo relembrou a proposta que ele enviou para o GT de Fauna, presidente e Coordenador da

CSPet sobre o bem-estar animal e cartilha BEA para animais silvestres.  Informou que enviou este

material para Kellen, coordenadora do GT BEA para análise e avaliação se o material serviria para a

parte de animais silvestres e que a Kellen irá avaliar o material para inclusão no Manual BEA.

Sr. José Edson informou uma inversão de pauta em função de solicitação da Sra. Daniela e passou a

palavra para BEA.

 

- Capacitação Profissional e BEA - Avanço dos trabalhos do GT:  Sra. Kellen atualizou sobre as

sugestões recebidas do Aloísio com relação as aves e informou sobre o material recebido do Luis Paulo,

sobre aves, repteis, pequenos mamíferos e anfíbios, um material bem robusto. Informou que recebeu

sugestões da Federação de Felinos. Informou que as sugestões recebidas foram e/ou serão acrescentadas

ao manual, o mesmo será finalizado e disponibilizado para esta Câmara. José Edson questionou se

podemos definir 09/02/17 como data limite para lançamento e apresentação do Manual BEA finalizado,

sendo acordado desta forma.

Sra. Newman (Sebrae) sugeriu que este material seja diagramado no formato e-book, plataforma mais

fácil para baixar no celular, ser acessado pela internet, disponibilizando o Sebrae para toda divulgação

necessária deste material após sua finalização. Sugeriu ainda, se houver disponibilidade, que a próxima

reunião desta Câmara seja realizada nas dependências do SEBRAE/DF, e eles irão preparar um material

para mostrar o que está sendo feito neste setor.

O Sr. José Edson agradeceu o convite e confirmou a realização da reunião de 09/02 nas dependências do

Sebrae/DF.

 

Pet Serv: *Comércio: Fernando Toniol: Comunicou que hoje às 19hs haverá uma audiência pública na

Câmara Legislativa sobre criação, venda, bem-estar de animais de estimação, informando que este foi um

trabalho conjunto da Sindipet DF, Sidivet, Conselho Veterinário DF, para tentar organizar as leis que

estão aparecendo sobre o setor. Convidou a quem se interessar a comparecer.

 

*Grupo Clínicas Veterinárias: Wanderson informou sobre a reunião desta Câmara prevista para 04/05

no Congresso Anclivepa/PE, que eles não estão conseguindo viabilizar sala no pavilhão do Congresso.

Ainda não tem resposta se a sala será no próprio Congresso. Sr. José Edson lembrou que nos últimos

anos a reunião realizada no Congresso Anclivepa foi no último dia do Congresso para permitir que as

pessoas que se deslocaram até a cidade sede tenham a possibilidade de aproveitar o final de semana,

destacando que entende ser dia 05/05 a melhor data. Newman ofereceu a sede do Sebrae em Recife no

dia 04/05. Wanderson ficou de verificar a disponibilidade de data (04 ou 05/05) e confirmar até o final do

dia.

 

- Criadouros/Criatórios: *Aves: Como o Sr. José Selmi, coordenador do GT, não está presente, foi

passada a  palavra para o Sr.  Luis  Paulo (Abrase).  Luis  Paulo informou que o Ministério de Meio
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Ambiente acatou uma sugestão de reunião,  para realizar  um debate conjunto sobre a  situação das

propostas de resolução CONAMA e esta reunião está confirmada para o dia 05/12/16. Será debatido

também nesta oportunidade a lista de animais domésticos, pois já foi dado entrada neste pedido sem

retorno até o momento. Sr. Sebastião registrou a importância do MMA ouvir o setor. Destacou-se ainda a

necessidade  de  identificar  uma  forma  de  restabelecer  os  empreendimentos  de  fauna  neste  pais,

justificando que o país está há 09 anos sem abertura de 1 criador oficial e o setor sendo impactado. Por

fim, foi solicitado um movimento através desta Câmara para revogar a res. 394.

Sr. Luis Paulo mencionou que a res. 394 prevê claramente que o IBAMA faria a lista Pet e na verdade o

IBAMA informou que não tem competência para elaboração desta lista. Entende que não se trata de

revogação desta resolução, pois a mesma já está passivamente revogada. Em seu entendimento devemos

atuar através da IN 07/14, revogar exclusivamente o artigo que proíbe. Sr.  Sebastião ressaltou seu

entendimento de trabalharmos em paralelo nas duas frentes, res. 394 e IN 07/14. Ficou definido que o GT

irá elaborar ofício para esta finalidade.

 

*Cães: Como o Sr. Roberto Bezerra não está presente, foi passada a palavra para o Sr. Celso (CBKC).

Sr. Celso realizou apresentação atualizando os dados fechados de 2015 da CBKC:

Sistemas Associados:

FCI  -  Federação  Cinológica  Internacional  -  A  FCI  através  de  seus  membros  e  parceiros

conveniados ampara e fomenta o bem-estar de todos os cães do mundo.

a.

CBKC - Confederação Brasileira de Cinofiliab.
A FCI com sede em Thuin (Bélgica), congrega 91 membros (um por país), reconhece 344 raças caninas

com padrões definidos pelo país onde a raça se origina. São “conveniados” com a FCI o AKC (E.U.A.), o

CKC (Canadá) e o KC (Reino Unido).

Total de cães registrados no ano de 2015 no sistema FCI: 1,7 milhões (Russia, Japão, França, Italia,

Brasil) – Maiores registros de Cães;

a.

No Brasil, no ano de 2015, foram registrados 148.013 cães de raça pura.b.
Relações de Demandas e Desafios com a CSPet:

Divulgação dos benefícios da relação homem/cão;●

(Contidos em cartilhas e manuais do CSPet)

Ambientes e condições de comercialização de cães;●

(Avanços no grupo Pet Service)

Capacitação e educação cinófila;●

(Contidos no MANUAL de Boas Práticas de Criação e Bem-Estar Animal)

Transporte aéreo de cães;●

(Contatos Iniciais com a direção nacional da TAM Cargo)

RG Pet associado com “chip” acompanhando “pedigree”;●

(Grupo de Trabalho criado pela CBKC, para cães de raça pura)

Impostos sobre rações e medicamentos;●

(A depender de definições nos tributos do seguimento Pet Food)

Importação e uso de sêmen canino;●

(A depender de discussões envolvendo o MAPA)

*Gatos: Dra. Sylvia relembrou que na última reunião solicitou subsídios para ampliação do passaporte

internacional de animais para Europa e outros países, tendo em vista a dificuldade e os problemas

gerados com este tema para o setor. Sr. Facundo solicitou que a Dra. Sylvia prepare um e-mail para esta

Câmara, detalhando o problema e relatando qual sua necessidade, pois este documentos ajudará a Câmara
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a fazer contato com a (s) área(s) que ela precisa e buscar a resolução.

Sr. Lucas (FFB) destacou que apesar do passaporte internacional de animais não ser reconhecido em

100% pelo CSI (Certificado Sanitário Internacional), a retirada do CSI aqui no Brasil é fácil, retira-se no

aeroporto na hora. O Problema é a inexistência de harmonização de procedimento no Brasil. Citou como

exemplo: tenho um passaporte brasileiro, estou retornando para o Brasil com um gato que saiu do Brasil

há duas semanas e o fiscal da fronteira exige o CSI do país de origem, ou seja, o Brasil não aceita o

passaporte internacional emitido pelo próprio Brasil no regresso. Sr. Facundo destacou que visivelmente

está acontecendo um problema de entendimento e fez a mesma solicitação de um e-mail posicionando

esta Câmara deste problema.

*Peixes Ornamentais: Ricardo D dos Santos, da ABLA, apresentou proposta do grupo de trabalho para

tratar de ações junto ao Governo Federal para liberar o comércio de répteis e anfíbios no Brasil. Ficou

proposto o seguinte cronograma de reuniões:

 

Local: Rio de Janeiro, 12 e 13 de janeiro de 2017

Tarefas:

a.         Levantamento e construção do histórico das atividades no Brasil;

b.         Levantamento de toda legislação brasileira e internacional para comparação;

c.         Construção das justificativas técnicas que respaldam a liberação da atividade;

d.         Construção de Ofícios: MAPA, MMA, IBAMA e MDIC relatando a problemática;

e.         Distribuição de tarefa: identificação e listagem das espécies de interesse para o mercado PET,

considerando as características biológicas das mesmas.

 

II Reunião do GT Repteis e Anfíbios

Local: Brasília 08 de fevereiro de 2017

Tarefas:

a.         Compilação da lista de espécies de interesse, por grupos;

b.         Preparação de minuta de norma para comparar o comércio das espécies listadas;

c.         Preparação de Nota Técnica com as justificativas jurídicas e técnicas para apresentar a demanda

aos órgãos de ordenamento da atividade;

d.         Preparação de Oficio aos órgãos apresentando a demanda e convidando para a reunião em

Brasília para apresentação e discussão da temática;

e.         Tarefa:  Levantamento  dos  dados  de  mercado,  como por  exemplo,  tipos  e  quantidades  de

alimentos comercializados e estimativas da população destes animais.

 

III Reunião do GT Repteis e Anfíbios

Local: Brasília, 14 e 15 de março de 2017.

Tarefas:

08/03: a. Compilação dos dados de mercado; e

           b. Preparação e organização da reunião e apresentação.

 

09/03: c. Reunião na Câmara dos Deputados para apresentação da necessidade de realização de uma

audiência pública para tratar de forma geral do setor PET e as normas vigentes.

 

10/03:  d.  Reunião com os órgãos governamentais de controle para discussão da liberação no comercio

de repteis e anfíbios.

-  Apresentação sobre Produtos Piratas:  Sr.  Henrique Tada (ALANAC), destacou que embora a
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Alanac trate  de produtos veterinários  e  a  pirataria  de medicamentos veterinários  atingem 15% do

mercado, tratará o tema sobre toda a cadeia de animais de estimação. Abordou os seguintes pontos:

O que entendemos por PIRATARIA de Produtos Veterinários?●

Consequências da Pirataria de Produtos Veterinários●

Conselho Nacional de Combate à Pirataria e Delitos contra a Propriedade Intelectual●

Campanha Permanente, extratos veiculados na mídia●

Concluiu sua apresentação com os objetivos do GT:

Dar início às reuniões do GT, com todos os membros interessados;●

Detalhar os principais problemas com a pirataria encontrados no Setor Pet;●

Propor ações de combate à Pirataria, através da intensificação da fiscalização;●

Estimular a participação do MAPA no CNCP;●

Criação de um canal de denúncia;●

Propor um meio de divulgação das atividades de fiscalização realizadas pelo MAPA.●

Questionou quais as entidades que tem interesse em participar deste GT para que passem os contatos para

início das reuniões e trabalhos propostos.

Interesses  mencionados:  Sylvia  (CFB),  Luis  Paulo  Amaral  (Abrase),  Lucas  Cypriano  (FFB)  –

coordenação: Henrique (Alanac).

 

Assuntos Gerais: Sr. Facundo propôs adiantar os assuntos gerais antes de sairmos para o almoço,

convidando o Sr. Ricardo para apresentar sua proposta de moção.

Sr. Ricardo (ABLA) mencionou que o assunto é referente ao IMETRO, que a Associação Brasileira de

Aquariofilia em 2014 foi surpreendida pelo Imetro com a portaria 361, que colocava todos os produtos

para aquariofilia e área elétrica com necessidade de serem certificados. Normalmente a certificação traz o

conceito de que o produto certificado tem mais qualidade, no entanto, a maior parte dos produtos de uso

para  aquariofilia  são  vendidos  em  centenas  e  a  certificação  para  estes  produtos  tem  um  custo

elevadíssimo. Em 2014 a Associação teve um trabalho intenso junto ao Inmetro, com colaboração do

Ministério da Pesca, baseado em todo este trabalho, com base técnica, onde foi levantado a ausência total

de acidentes causados por problemas com equipamentos de aquariofilia, encontraram o índice de 0,01%

de acidente. Conseguiram com o Inmetro que essa portaria fosse revogada. Foi editado uma portaria em

2014 colocando os produtos de aquariofilia como certificação voluntária. Recentemente duas empresas

do setor entraram com mandado extrajudicial questionando no IBAMA esta voluntariedade e o IBAMA

chamou a associação para um questionamento, com intenção de rever esta liberação. Sendo assim seu

pedido é que o Ministério envie uma moção mantendo a certificação de forma voluntária, justificando

que seria catastrófico para o setor de aquariofilia retroceder nesta decisão. Destacou ainda que já fez um

modelo deste pedido e que pode disponibilizar. Sr. Facundo mencionou que em seu entendimento trata-se

de um pedido/ofício e não moção. Sr. Facundo destacou ainda que moção é realizada quando trata-se de

documento de apoio a alguma ação, caso contrário trata-se de ofício.

Sr. José Edson comentou que já vinha conversando com o Ricardo sobre este tema e que este assunto é

muito mais com o Ministério da Industria e Comercio, em função de que o Inmetro é subordinado a este.

Entende que este não é um assunto que deva ser colocado na Câmara e no MAPA. Outro ponto citado

pelo Sr. José Edson é sobre um associado da Abinpet que tem pleiteado de que a certificação seja para

todos, em função de no passado o Inmetro ter cogitado colocar como obrigatório a certificação, tanto

nacional quanto importados. A Abinpet trabalhou para tentar cancelar esta certificação, mas o Inmetro

exigiu a certificação. Citou ainda que algumas empresas de pet care se certificaram, investindo um alto

valor para isso e que estão sentindo-se prejudicadas com esta certificação facultativa. José Edson propôs
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que se volte a conversar, para fazer um acordo entre ABLA e ABINPET, para buscar uma solução no

IMETRO atendendo a todos, sem a necessidade de moção ou ofício desta Câmara. Sr. Ricardo concordou

com a sugestão, até acordo entre as partes, para oficialização posterior.

 

-  Indústria: *Controlados – Sra. Daniela Name destacou que o GT tem se reunido e trabalhado nos

temas  propostos.  Neste  momento  o  GT  tem  um  ofício  pendente,  sobre  o  assunto  Utilização  de

Medicamentos Humanos em Medicina Veterinária. Inicialmente não houve a concordância de uma

entidade desta Câmara para a redação deste ofício. O GT rediscutiu e redigiu a redação do ofício e trouxe

para aprovação, sem sugestão de legislação, apenas elevando a discussão para o Conselho Federal. O Sr.

José Edson solicitou que a Anclivepa se manifestasse sobre a aprovação do ofício.

Sr  Vanderson  (Anclivepa)  mencionou  que  na  reunião  anterior,  quando  este  ofício  foi  proposto

inicialmente, a Anclivepa foi contrária em função da atividade veterinária com pequenos animais, que

tem funcionado ao longo dos anos de maneira tranquila com medicação e livre arbítrio do médico

veterinário em sua prescrição. Mencionou que são contra “engessar” as possibilidades de decisão dos

médicos veterinários, obrigando-os a prescrever somente produtos veterinários, justificando ainda uma

minoria de medicamentos veterinários existentes. Em seguida passou a palavra para o Sr. Tomazelli,

Secretário do Conselho Federal e participou da última reunião do GT de Controlados.

Sr. Tomazelli mencionou que a Anclivepa é contra a proposta apresentada inicialmente, não podendo

cercear  o  direito  do  médico  veterinário  escolher  os  produtos  que  quer  prescrever,  utilizando  da

farmacêutica da forma que quiser, desde que não haja nenhuma proibição expressa em lei. Mencionou

ainda que é favorável a abertura de discussão, mas entendem que neste aspecto o processo de prescrição

de medicamentos veterinários já está equilibrado.

Sr. Carlos Petrucci (CRMV/RS) lembrou que o GT está abordando apenas medicamentos controlados, na

reunião passada a discussão se ampliou para medicamentos veterinários, mas a proposição atual é levar

para o Conselho Federal de Medicina abertura de discussão dos medicamentos controlados.

Sr.  Tomazelli  sugeriu inclusão no ofício da lista  dos medicamentos controlados.  Sr.  Lucas (FFB)

testemunhou, como criador de felinos, que se não fosse a medicina humana, 20% de seu plantel já teria

morrido, destacando que não quer correr este risco. Que medicamentos humanos, mesmo controlados,

foram dados para seus gatos pois não tinha equivalente veterinário.

Sr.  Fernando Toniol,  médico veterinário,  trabalho no Conselho de Medicina Veterinária  de Santa

Catarina, destacou que um colega de sua região está enfrentando o problema que a vigilância sanitária

não  quer  permitir,  em alguns  municípios,  que  o  médico  veterinário  possa  comprar  alguns  destes

medicamentos de uso humano (morfina, anestésico), que salvarão alguns animais. A vigilância estadual

de Goiás tem um parecer dizendo que o médico veterinário não pode adquiri este tipo de medicamento e

o posicionamento do GT é contrário. O objetivo do GT é de que em todas as esferas possíveis seja

regulamentado este uso e não proibido e fazê-lo antes de que se proíba e regulamente. No Conselho

Federal o objetivo é discutir se eticamente tem uma implicação ou não, abrir esta discussão com o

Conselho Federal.

Após discussão e debates, foi aprovado o envio do ofício alterando o Assunto do mesmo com a seguinte

inclusão (destacado em azul): Utilização de Medicamentos Humanos Incluídos na Portaria 344 em

Medicina Veterinária.

 

- Atualização Lista PET: Luis Paulo (Abrase), informou que sobre a LC 140, que dá competência aos

Estados para legislar, alguns Estados já estão fazendo, não podemos chamar de lista Pet, trata-se muito

mais de uma lista negativa, que não pode criar. Atualizou que os estados que já fizeram listas ou estão

próximos a promulgar caso de Paraná, RJ, Alagoas, Maranhão, destacou que nestes estados estão com
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bons resultados. Por fim repteis e anfíbios brasileiros, diversas espécies serão liberadas, sob controle,

para a criação comercial.  Destacou que não podemos fechar os olhos para esta situação, que só na

internet a Policia Federal monitora mais de 300 grupos, mais de 500.000 pessoas vendendo repteis no

Brasil. Ressaltou ainda que sem a interferência do Ibama estão conseguindo estes resultados, mas alertou

para a preocupação com o CONAMA.

 

 - GT Projeto de Lei Pet: Sr. José Edson destacou sobre a importância de estarmos todos alinhados

sobre este tema e de que não temos a pretensão de apresentar um PL pronto, o objetivo é construirmos

este PL juntos. Propôs a leitura de artigo por artigo, para discutirmos.

O Sr. Luis Paulo pediu a palavra e questionou sobre a quantidade de contribuições recebidas para o PL.

Ressaltou que somos uma cadeia produtiva e que temos que perseguir uma lei ordinária que fale sobre

gestão e  animais  pet,  que dê foco principal  em princípios e  diretrizes.  Esta  lei  terá  que tratar  dos

interesses de todo esse fórum, produção e comercialização. No quesito de animais, em seu entendimento,

falta hoje uma lei que fundamente a gestão e licenciamento. Destacou ainda que temos muito material

para elaboração de uma lei  deste porte.  No entanto, mencionou que o que ele pode observar nesta

proposta de lei até agora, é que a mesma é única e exclusiva sobre bem-estar animal. Salientou ainda que

não é contra o PL, muito pelo contrário, acha que a propositura de lei ordinária o bem-estar animal tem

que estar presente, mas como um capítulo (firme, forte, substancioso) mas não unicamente. Da forma

como este PL está, compete com 53 normas de bem-estar animal que tramitam na Câmara e no Senado.

Reforçou que na proposta apresentada não há nenhuma menção sobre gestão animal, comércio, criação,

os princípios todos que adotamos e tratamos nesta Câmara. Debateu ainda sobre a questão dos animais de

produção e sua distinção em relação aos animais de estimação. Propôs lermos os artigos e discutir.

A sra. Maria Elisa e Thiago Rodrigues, Honda Advogados, passaram a leitura de artigo por artigo,

debatendo sobre  as  críticas  e  contribuições  de  cada  artigo.  Após  longo debate  e  discussão,  como

encaminhamento: uma nova reunião de trabalho com um Petit comitê para o dia 13/01/2017, na sede da

Abinpet ou do escritório Honda em SP, a ser confirmado posteriormente, com os seguintes participantes:

José Edson (Abinpet),  Luis  Paulo (Abrase),  Lucas (FFB),  Toniol  (Sindivet),  Fernando (Alanac)  e

Sebastião (Cobrap). Será circulado o material discutido e apresentado na data de hoje, já com adaptações

e os acréscimos coletados até 06/12/16, novo prazo para reavaliação, contribuições e retorno do material

para escritório Honda até o dia 09/01/17. O escritório Honda irá compilar todas as sugestões para que o

material seja trabalhado no dia 13/01/17. Após o material finalizado pelo Petit Comitê, o material será

circulado novamente até 23/01/17 para todos os membros da CSPet para conhecimento e aprovação na

próxima reunião da Câmara Pet em 09/02/17.

Sr. José Edson reforçou a importância do projeto para todo o setor e pediu a colaboração e envolvimento

de todos os membros desta Câmara. Objetivo é estarmos com este PL alinhado e aprovado em Fev/17,

para prosseguimento dos demais passos.

 

Encerramento: Vencida a pauta, o Presidente da Câmara indagou se alguém mais gostaria de fazer uso

da palavra. Como ninguém se manifestou, ele ressaltou a importância da reunião, agradeceu a presença

dos membros e convidados, desejou um Feliz Natal,  Excelente Ano Novo e bom regresso a todos.

Encerrou a reunião às dezesseis horas. Eu, Keli Cimiton, lavrei esta ata, a qual, uma vez aprovada, será

assinada por todos os que participaram da reunião. As apresentações feitas nesse encontro, em versão

c o m p l e t a ,  n o  f o r m a t o  p a r a  P o w e r  p o i n t ,  e n c o n t r a m - s e  n o  s i t e  d a  C â m a r a :

http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas.
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